

В Диссертационный совет МГУ имени
М.В. Ломоносова Москва МГУ.051.4
119991, Москва, Ленинские горы, д. 1,
стр. 13–14, 4-й учебный корпус, ауд. 536а,
Юридический факультет

ОТЗЫВ

на автореферат и диссертацию Тебаева Дидара Болатовича на тему
«Конституционно-правовой статус высшего должностного лица
Республики Казахстан» по специальности 5.1.2 – «Публично-правовые
(государственно-правовые) науки».

За последние годы в Республике Казахстан было проведено несколько конституционных реформ. Эти изменения привели к повышению самостоятельности Парламента Республики (в большей степени нижней палаты) и местных представительных и исполнительных органов, к усилению влияния Мажилиса Парламента Республики на Правительство, к восстановлению Конституционного Суда Республики Казахстан и к существенному обновлению конституционно-правового статуса Президента Республики. В этой связи актуальность заявленной автором темы не вызывает сомнения.

В своей работе Д.Б. Тебаев поднимает вопросы теоретического характера, в том числе рассматривает современные подходы к определению понятия высшего должностного лица государства, к выделению его признаков, к типологии высших должностных лиц. С учетом практической неразработанности понятия высшего должностного лица Республики Казахстан (имеются лишь отдельные исследования, носящие фрагментарный характер) автор закладывает основу для дальнейшего теоретического осмысления конституционно-правового статуса высшего должностного лица Республики Казахстан, перспектив его развития.

Можно отметить высокую степень практической значимости диссертационного исследования. Предложения, выводы и рекомендации, изложенные в диссертации, могут быть использованы для совершенствования правовой основы деятельности высшего должностного лица Республики Казахстан и в преподавании конституционного права Республики Казахстан, конституционного права зарубежных стран, общего конституционного права, теории государства и права, а также других юридических дисциплин.

Небезынтересным является рассмотрение положения Президента Республики Казахстан в системе органов государственной власти с учетом закрепленного в Конституции принципа разделения властей. Так, автор в

четвертом положении, выносимом на защиту, отмечает, что конституционно закрепленный принцип разделения государственной власти в Республике Казахстан на законодательную, исполнительную и судебную ветви не препятствует выделению системы «президентской власти» как условной совокупности государственных органов. Вместе с тем хотелось бы подробно узнать позицию автора о месте Президента Казахстана в системе органов государственной власти в ходе публичной защиты.

Данное предложение не влияет на благоприятное впечатление о рецензируемой работе. Автореферат и диссертация Тебаева Диадара Болатовича отвечают требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует научной специальности 5.1.2 – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки» (по юридическим наукам), критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, оформлена согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. Диссертант Тебаев Диадар Болатович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Директор

Института государственного права и
национальной безопасности ФГБОУ ВО
«Байкальский государственный университет»,
кандидат юридических наук, доцент
Праскова Светлана Васильевна
Тел.: +7(3952)5-0000-8(доб. 608);
e-mail: praskovasv@bgu.ru
664003, г. Иркутск, ул. Ленина, д. 11, оф. 6-212



30 августа 2023 г.

